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1ª QUESTÃO (valor: 0,5)
Certo tipo de sabão em pó é vendido em caixas com a forma de um paralelepípedo retângulo.

Antigamente, essa caixa media 6 cm × 15 cm × 20 cm.

Por questões de economia do material da embalagem, a mesma quantidade de sabão passou a ser vendida em caixas que medem 8 cm × 15 cm × a.

Determine o valor de a, em cm.
Solução. Se a quantidade de sabão continuou a mesma, o volume na segunda caixa permanecerá o mesmo que o da caixa original. Temos:
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2ª QUESTÃO (valor: 1,0)
As duas latas na figura abaixo possuem internamente o formato de cilindros circulares retos, com as alturas e diâmetros da base indicados. Sabendo que ambas as latas têm o mesmo volume, qual o valor aproximado da altura h?

Solução.  Igualando os volumes dos cilindros, temos:
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3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Observe a figura. Dando um giro completo na região colorida, em torno da reta r, obtemos um sólido. Determine o volume desse sólido.

Solução. O sólido é formado por dois cilindros de raios 10cm e 5cm com respectiva alturas de 5cm e 4cm.
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Calculando e adicionando as medidas dos volumes do cilindro maior e menor, temos:
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4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Um tanque para criação de peixes tem a forma da figura mostrada.
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O paralelepípedo ABCDEFGH é retângulo, EFGHIJ, um prisma cuja base EHI é um triângulo retângulo (com ângulo reto no vértice H) e ângulo 
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 no vértice I, tal que 
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. A superfície interna do tanque será pintada com um material impermeabilizante líquido. Cada metro quadrado pintado necessita de 2 litros de impermeabilizante, cujo preço é R$ 2,00 o litro. 
Sabendo-se que AB = 3 m, AE = 6 m e AD = 4 m, determine a área da superfície a ser pintada.
Solução. O tanque representa um prisma cujas bases são os trapézios ABHEI e CDGFJ com altura BC = AD = EF = IJ = 4m. Utilizando a informação 
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, calculamos a medida de HI que é cateto do triângulo retângulo EHI. A área a ser pintada será a área total do prisma exceto a face BCIJ (abertura). Temos:
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Área pintada será: 2.(24) + 12 + 24 + 20 = 48 + 12 + 24 + 20 = 104cm2.
BOA PROVA
_1437765535.unknown

_1437767703.unknown

_1437767447.unknown

_1437138257.unknown

_1437763436.unknown

_1437138236.unknown

